

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL
SERIA II
Nr. 10 897
4 PAGINI
50 BANI
MARTI
12 Iunie
1984

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a plecat ieri la Moscova pentru a participa la lucrările Consfătuirii economice la nivel înalt a țărilor membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a plecat luni după-amiază la Moscova pentru a participa la lucrările Consfătuirii economice la nivel înalt a țărilor membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Conducătorul partidului și statului nostru este însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. al P.C.R., Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Birlea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului de Stat al Planificării, de consilieri și experți.



Sosirea la Moscova

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit, luni după-amiază, la Moscova pentru a participa la lucrările Consfătuirii economice la nivel înalt a țărilor membre ale Consiliului de

Ajutor Economic Reciproc. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, Emil Bobu, Ilie Verdeț, Ion Stoian, Ioan Totu, Ștefan Birlea, de consilieri și experți.

României și Uniunii Sovietice, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de V.I. Vorotnikov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R., N.I. Rijkov, secretar al C.C. al P.C.U.S., N.V. Talizin, membru al C.C. al

P.C.U.S., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., G.A. Kiseliou, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S., de alte persoane oficiale sovietice.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații de masă și obștești.

Au fost de față E. M. Tiafelnikov, ambasadorul U.R.S.S. la București, și membri ai ambasadei.

La ora 15.00, aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre Moscova.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ambasadorul Albaniei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni dimineața, pe Jordan Panti, ambasadorul Republicii Populare Socialiste Albania la București, în vizită de rămas bun, în legătură cu încheierea misiunii acestuia în țara noastră.

Cu vie satisfacție și înaltă mândrie patriotică, întregul popor își manifestă deplina adeviune față de rezultatele rodnice ale vizitei oficiale de prietenie în Polonia a delegației de partid și de stat conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
IN PAGINA A 3-A

ANUL 40 AL LIBERTĂȚII NOASTRE ȘANTERUL - EMBLEMA TUTUROR ÎNNOIRILOR

Poate că nu ar fi existat drumul meu spre Slatina dacă nu mi-ar fi întrebant cineva într-una din zilele acestui unu de inginerul Vasile Moraru, pe care l-am întâlnit cu cițiva ani în urmă ca șantier la „Electromagnetica” București. Știam că este unul dintre inginerii buni ai acestei întreprinderi, mai puțin despre plecarea sa precipitată pe unul din șantierele din Slatina. Aveam să-l întâlnesc ulterior acestei discuții și acestei întrebări, ca șef al șantierului de montaj, intrat în toate drepturile și obligațiile sale de cetățean al Slatinei în același timp. Așa am ajuns ca prin intermediul unui om, plecând de la destinul său care avea să prindă contur în acești ani, să ajung să cunosc o întreprindere ale cărei inițiale sînt T.A.G.M.U.C.B. (Trusul de fabricație generală pentru montaj utilaj chimic București, antrepriza de montaj Craiova, brigada Slatina). Un șantier, aveam să aflui dintr-o primă discuție, care se ocupă cu montajul utilajelor și instalațiilor tehnologice. Un adevăr simplu de la care am plecat a fost acela că nimeni n-o să-ți spună de plidă că o întreprindere a apărut peste noapte, din senin. Și orice construcție poate fi tratată ca o casă. Cel puțin în prima ei fază gândindu-ne că aici intervin constructorii, montorii, instalatorii, și în fine cei care înaltă acoperișurile și pun izolațiile. Să îi luam pe rând așa cum ne-au fost ei prezentați: constructorul ridică din temelie clădirea, montorul instalează utilajele, instalatorul trage becurile și firele. Vin pe rând, își pun semnăturile din mers, mergând însoțim timp

Șigur, este simplu de pus cap la cap această suită de denumiri ale unor întreprinderi, a căror apariție nu a făcut altceva decît să fie legate de istoria industrială a județului. Pentru că istoria unui șantier înseamnă de fapt istoria industrializării unui județ. Cum este și normal dezvoltarea extraordinară a șantierului a atras foarte mulți oameni care s-au datat vieții acestuia, primind sprijinul conducerii șantierului. Pînă acum 10 ani majoritatea muncitorilor montori erau navetisti din Craiova. Astăzi, ni se spune, ei sînt aproape în totalitate slătineni. Foarte mulți tineri aparțin acestui colectiv a cărui istorie a început cu 23 de ani în urmă: astăzi, media de vîrstă este de 26 de ani. Cel mai important lucru în viață, avea să-mi spună ingi-

tr-adevăr, o fabrică poate contribui la nașterea locuitorilor, a spațiilor culturale, a celor comerciale. Altfel spus, ea poate contribui la dezvoltarea unui oraș. Ea asigură în același timp un confort sporit pentru muncitorii, maștrii, inginerii. Cînd inginerul Moraru a venit aici, erau parcate în fața întreprinderii cițiva mașini; astăzi, ele nu mai au loc în parcare. Ne întoarcem din nou la principii și oameni. Dacă e vorba de principiile de lucru, mi se spune, unele lucruri sînt grele, altele sînt interesante. Dacă știi cui să le repartizezi, înseamnă că ai reușit să te apropii de sufletul omului și crezi că despre asta este vorba. Apoi, cînd există o tradiție, tinerii se încadrează și se formează mai repede. Media de vîrstă este mică, dar mai există aici o vorbă cu înțeles care trebuie camparată de cei care nu-i au. Orice s-ar spune, un tînr nu se formează singur, întotdeauna se va pași cineva care să îi dea tonul și exemplul. Grigore Știrban, Ilie Anzeu, Radu Ghindeacu, Constantin Goțescu sînt considerați „bătrîni” noștri, nu datorită vîrstei, pentru că sînt încă tineri, an în jur de 40 de ani, cîi datorită experienței cîștigate, pe care, ca șefi de echipă, o împărtășesc și altora. Cine este Grigore Știrban? Un muncitor ca toți ceilalți, primesc răspunsul, dar care a devenit un foarte bun șef de echipă. Cel din generația lui au învățat de la Marin Mitran, Iosif Mailat, Paul Gavrilă, nu cu mult mai mari ca ei în ceea ce privește vîrsta. Și în fine, ultima generație de șefi de echipă, sub 30 de ani dintre care: Gheorghe Berbecaru și Marin Joia. Viața acestor oameni se desfășoară între cei cițiva parametri ai meseriei lor nu grele ci, uneori, foarte grele, astfel că după fazele de dezvoltare ale unei sau alteia dintre halele unei întreprinderi urmăm fazele sale de modernizare. Se ține cont de nouitățile care apar pe plan mondial. Și orașul merge înainte: cu una, cu două, cu mai multe fabrici care dau în ultimă instanță și asigură un număr locuri de muncă dar și sens cetățenilor săi. Dincolo de epica propriuzisă a faptelor, dincolo de desliniul umbră dintre cei care muncesc aici, la trusul de montaj, nu există două puncte de vedere opuse, două mentalități asupra muncii cu care ei, cei de aici, se confruntă în viața noastră: două faze ale de modernizare: tinerii cu care am stat de vorbă mi-au spus că nu numai cantitatea de muncă și rîsul conțea, ci mai ales perfecționarea continuă a acestui muncii.



nerul Vasile Moraru, este acela de a avea un scop. Este poate și unul dintre motivele principale pentru care nu m-ați mai întâlnit în București, la „Electromagnetica”. Prin scop înțeleg să-ți perfecționezi meseria, că după aceea vin și cantitățile materiale. Vreau să spun că munca noastră este colectivă și dacă fiecare se gîndește la celălalt vom fi încercați de satisfacții, capabili de multe activități folositoare orașului Slatina.

Cînd inginerul Vasile Moraru a venit aici în 1974 ca șef de lot, primele lucrări la care a colaborat împreună cu colectivul pe care-l conducea au fost mai întii cițeva dintre etapele de dezvoltare la întreprinderea de carburoase și la întreprinderea de aluminiu Slatina. Ce înseamnă industria pentru Slatina, am pus întrebarea, la cițeva minute după ce am parcurs cițeva sute de metri de la intrarea în orașul care-și etala de la distanță fabrică după fabrică. Industria, a fost răspunsul, înfrumusețează un oraș în sens indirect. În

ARETA ȘANDRU

Reperete actualității agricole RESTANȚELE LA PRĂȘIT - GRABNIC RECUPERATE, PREGĂTIRILE PENTRU SEGERIȘ - URGENT FINANZATE!



Prezenta perioadă a muncii pe ogoare consemnează o intensă participare a tuturor forțelor la efectuarea operativă și de calitate a lucrărilor de sezon, multiple și hotărâtoare în bătaia pentru recolte record. Pînă la declanșarea secerii, a cărui pregătire se realizează cu multă exigență și responsabilitate pentru stringerea grabnică și fără pierderi a producției, direcția principală a eforturilor se concentrează spre întreținerea culturilor, la prășit și irigații, cit și pentru recoltarea și depozitarea furajelor. Se remarcă mobilizarea, cu bune rezultate, în ajutorul lucrătorilor de pe ogoare, a oamenilor muncii din alte domenii de activitate și a tinerilor, care au angajat în

acord global importante suprafețe pentru prășit. Faptul că în agricultură sînt foarte multe lucrări de efectuat acvm, ce solicită un volum mare de muncă, impune o riguroasă organizare a forțelor, folosirea din plin a tuturor capacităților umane și mecanice pe toată durata timpului bun de acțiune. Operativitatea și calitatea lucrărilor asigură succesul recoltelor recoltate, ce pot fi realizate datorită condițiilor meteo și tehnice foarte bune din acest an. Cîmpul solicită acum o activitate continuă, fără ăminări sau rețineri în executarea lucrărilor aflate pe agenda actualității agricole! Facem această remarcă deoarece constată în multe locuri restanțe la prășit, ce trebuie grabnic recuperate, în sens contrar existînd posibilitatea compromiterii nejustificate a culturilor prin dezvoltarea puternică a buruienilor. Situația amintită este evidentă mai ales în județele mari cultivatoare de porumb, sfeclă de zahăr, floarea-soarelui, și aici, pînă la seceriș (de care ne mai despart cițeva zile), trebuie prășite toate culturile pînă la ultimul hectar.

În pagina a II-a
relatări din județele
TIMIȘ și MEHEDINȚI

DIN CRONICA ÎNTRERERII SOCIALISTE

ÎN PLUS FAȚA DE PLAN - 700 TONE -CARBUNE

Colectivul noi mine de la Aninoasa, cea mai tînără dintre unitățile întreprinderii miniere din Cîmpulung-Muscel, a extras, în plus față de prevederile de plan aferente primei decade a lunii iunie, 700 tone carbune energetic, majorînd la 7.000 tone sporul de producție fizică obținut în perioada parcursă din acest an. Succesul minei din Aninoasa este rezultatul integrării înainte de termen în circuitul productiv a minii, precum și al atingerii capacității prevăzute pentru anul în curs înăd din primul trimestru, utilizării cu randament maxim a dotărilor tehnice.

LĂRGIREA GAMEI DE PRODUSE MODERNIZATE

Preocupările colectivelor întreprinderii de mătase „Victoria” din Iași în direcția largirii gamei de produse noi și modernizate s-au soldat, cu rezultate ce influențează pozitiv creșterea eficienței economice. Astfel, de la începutul acestui an, au fost introduse în fabricație șase noi articole în 80 de desene și 257 pozii coloristice, produse cu însușiri calitative superioare, care au făcut ca ponderea produselor noi în ansamblul producției-mătase a întreprinderii ieșene să se ridice la aproape 70 la sută. Printre acestea se remarcă noile sortimente de mătase, poliesteri, țesături sau torsionate, folosite în special la confecționarea rochiilor, poliamide imprima-

te pentru fulgare și haine de vin, alte țesături. Noile articole sînt realizate pe bază de tehnologii proprii, eficiente, care utilizează coloranți și substanțe de finisare indigene.

INTRAREA ÎN PRODUCȚIE A UNUI NOU TIP DE AGREGAT TRACTAT PENTRU IRIGAȚII

La întreprinderea mecanică pentru agricultură și industria

alimentară din Iași a început producția de serie a unui agregat tractat pentru irigații, utilaj complex cu proprietăți tehnice și de exploatare superioară. Noul agregat este echipat cu un motor Diesel de 65 CP, a pompă cu reductor care, avînd un debit de 50 de litri pe secundă, este în măsură să furnizeze apă la 44 atmspere de adare, precum și cu alte componente care-l conferă funcționalitate optimă și un grad ridicat de fiabilitate. Pînă la sfîrșitul acestui

an, întreprinderea ieșeană va realiza 800 de astfel de agregate, care vor intra în dotarea unităților agricole și oficiilor de imbunătățiri funciare.

SONDĂ DE MARE ADÎNCIME PREDATA PRODUCȚIEI

Cu 20 de zile mai devreme față de termenul planificat a fost predată producției o nouă sondă de mare adîncime, si-

tuată la Conțești, județul Bacău. Această nouă realizare a sonderilor schelei de foraj din Tirgu Oena este a șasea sondă dată aici în exploatare înainte de termen, în perioada care a trecut din acești ani. Tot în acest perimetru petrolier, se mai află în stadiu final de foraj două sonde de mare adîncime care vor fi preluate producției din sfîrșitul acestui an, înregistrîndu-se un substanțial avans față de prevederile din grafice. Aceste succese sînt în mare măsura rodul electrificării instalațiilor de foraj, care pe lîngă însemnate economii de combustibil, a asigurat fiturii de foraj mai mari cu 8-10 la sută față de cele înregistrate la sondele forate cu ajutorul motoarelor termice.

UN NOU TIP DE ROBOT INDUSTRIAL

La întreprinderea „Electromotor” din Iași s-a realizat un nou tip de robot industrial destinat automatizării unor operațiuni de serie ale procesului de producție al întreprinderii de cîncușuri București. Noul tip de robot industrial, executat în întregime din elemente de automatizare indigene, atinge performanțe superioare în exploatare, în comparație cu cele ale altor roboți de aceeași capacitate de lucru, sistemele sale de comandă și de acționare asigurînd o gamă mai largă de utilizări și un număr sporit de trepte de viteze în mișcare. Acesta este al 8-lea robot industrial, produs pînă acum de întreprinderea „Electromotor” din Iași, reprezentînd o nouă și prestigioasă creație a specialiștilor unității.



Armonie și eleganță urbanistică - Rîmnicu Sărat Foto: V. TANASOF

TELEGRAMME

Excelenței Sale

Domnului FERDINAND E. MARCOS
Președintele Republicii Filipine

MANILA

Sărbătorirea zilei naționale a Republicii Filipine imi oferă plăcerea...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

Întâlnire la C.C. al U.T.C.

Tovarășul Nicu Ceaușescu, prim-secretar al Comitetului Central al U.T.C., s-a întâlnit...

AGENDA

Luni, președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit cu delegația parlamentară a Republicii Columbia...

Cu prilejul zilei naționale a Republicii Filipine...

SPORT

AZI SE RIDICĂ CORTINA

PARIS 11 (prin telefon de la sediul special de ziare...

EURO-FOTBAL '84

Programul complet al meciurilor: 12 iunie: Franța - Danemarca...

dealtfel, prima ediție se desfășoară în 1980 cu numai 17 țări prezente la start...

CINEMA

ARIPĂ: Ferentari (orele 13:30; 17:30; 19:30)
INTOARCEREA VLASINILOR: Giulești (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20)

CU NE SĂTISFACE ȘI ÎNALȚĂ MÂNDRIE PATRIOTICĂ, ÎNTELEGIM POPOR ÎȘI MANIFESTĂ DEPEȘA ADEZIUNE FAȚĂ DE CEEZULTATELE RODNICE ALE VIZITEI OFICIALE DE PRIENDE ÎN POLONIA A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI DE STAT CONDUSE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Pe adresa Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Dind expresse și cu această ocazie adăunăm de pe lângă politica internă și externă a partidului și statului nostru...

Telegramele evidențiază din nou, cu putere, sentimentele de căldă prețuire, de adică dragoste și stimă ale tuturor oamenilor muncii...

Tovarășul Nicolae Ceaușescu l-au fost adresate, de asemenea, numeroase telegrame din partea organizațiilor de partid...

În toate aceste mesaje este exprimată cu legitima mândrie aprobarea deplină a întregului nostru popor față de rezultatele rodnice ale noului dialog româno-polonez...

În telegrame se dă o înaltă apreciere dialogului în nivel româno-polonez, care se inserie ca un remarcabil eveniment în relația romantică dintre cele două țări...

la revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă...

Au mai adresat telegrame: Comitetul Județean Alba al P.C.R.; Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie; Comitetul Județean Bacău al P.C.R.; Comitetul Județean Bihor al P.C.R. și Consiliul popular Județean...

la Varșovia deschid noi perspective pentru dezvoltarea colaborării multilaterale dintre România și Polonia...

În numele tuturor celor ce muncesc de pe întreg cuprinsul țării, semnalăm telegramele ce angajează ca, urmând însoțit...

MERIDIAN ● MERIDIAN

LA BANGKOK (Thailand), în cadrul turneului internațional de fotbal...

LA ALBENA, stațiune maritimă în apropiere de Varna, s-a încheiat Festivalul șahist internațional...

TURNUL Internațional de tenis de la Sofia a fost câștigat de jucătorul român Florin Segăraeanu...

INTILNIREA de gimnastică dintre selecțiile feminine ale României și Cehoslovaciei...

TURNUL Internațional de șah de la Buzojiu (Iugoslavia) s-a încheiat cu victoria marelui maestru olandez Jan Timman...

IN PRIMUL meci al turneului de care îl întreprinde în America de Sud...

COMENTINI finala masculină a turneului internațional de tenis de la Roland Garros...

PIERDUT SI REGASIT: Moneasa (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20)

PROGRAM SPECIAL PENTRU COPIL: Doina (orele 9; 10:30; 12)

PAR SI IMPAR: Feroviar (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20)

AFACERE MURDARA: Buzeti (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20)

AVERTISMENTUL: Pacsa (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20)

POLITIST SAU DELINCVENT: Volca (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20)

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMME

Pe citiva quadrati

Argez, 3.000 de tineri din 4 unități economice de județ...

Foto-album



La antrenament... tricolorii de miine! Foto: ORESTE PLECAN

TOP T

De la reprezentanții noștri la Festivalul internațional „Rose d'Or” de la Montreux...

Temp de trei seri, în sala Casei Tineretului din Drobeta-Turnu Severin...

19000 de spectatori. John McEnroe, neînving în acest an în 42 meciuri...

LA PRAGA, în cadrul concursului internațional de atletism „Memorialul Roseiky”...

LA BANGKOK, în cadrul concursului internațional de tenis de la Sofia...

LA ALBENA, stațiune maritimă în apropiere de Varna...

LA BANGKOK, în cadrul concursului internațional de tenis de la Sofia...

LA ALBENA, stațiune maritimă în apropiere de Varna...

LA BANGKOK, în cadrul concursului internațional de tenis de la Sofia...

LA ALBENA, stațiune maritimă în apropiere de Varna...

LA BANGKOK, în cadrul concursului internațional de tenis de la Sofia...

LA ALBENA, stațiune maritimă în apropiere de Varna...

LA BANGKOK, în cadrul concursului internațional de tenis de la Sofia...

LA ALBENA, stațiune maritimă în apropiere de Varna...

LA BANGKOK, în cadrul concursului internațional de tenis de la Sofia...

LA ALBENA, stațiune maritimă în apropiere de Varna...

LA BANGKOK, în cadrul concursului internațional de tenis de la Sofia...

LA ALBENA, stațiune maritimă în apropiere de Varna...

LA BANGKOK, în cadrul concursului internațional de tenis de la Sofia...

ÎNCETAREA DIN VIAȚĂ A TOVARĂȘULUI ENRICO BERLINGIER

TELEGRAMĂ

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ITALIAN

Am aflat cu profundă durere despre încetarea din viață a tovarășului Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian, personalitate proeminentă a mișcării muncitorești și vieții politice italiene, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al întregului nostru partid și al meu personal, vă exprimăm dură neamoașă și tuturor comunistilor italieni cele mai sincere condoleanțe pentru pierderea grea suferită în urma încetării din viață a tovarășului Enrico Berlinguer.

În rindul comunistilor români, secretarul general al P.C.I. s-a bucurat de o înaltă stimă și prețuire pentru contribuția sa la activitatea desfășurată în rindul partidului comunist, ale mișcării populare antifasciste și democratice din Italia, consacrată înfăptuirii aspirațiilor de libertate, progres și o viață mai bună a celor ce muncesc.

În desfășurarea luptei pentru realizarea de transformări inovatoare în viața politică și social-economică italiană, Partidul Comunist Italian s-a afirmat ca o puternică forță politică națională, acționând cu fermitate pentru consolidarea unității de acțiune a oamenilor muncii și a tuturor forțelor progresiste italiene în promovarea drepturilor și intereselor fundamentale ale maselor populare, pentru elaborarea căilor trecerii la socialism în condițiile concrete din Italia. În această luptă, tovarășul Enrico Berlinguer a adus o contribuție însemnată la întărirea forței și unității partidului, la creșterea influenței și prestigiului său în masă.

Partidul Comunist Italian, tovarășul Enrico Berlinguer au desfășurat o vastă activitate pe plan internațional, militând consecvent pentru promovarea unor relații de tip nou în mișcarea comunistă și muncitorească internațională — bazate pe deplină egalitate, respectarea dreptului fiecărui partid de a-și elabora linia sa

politică în mod independent — pentru întărirea solidarității și unității forțelor muncitorești, democratice și antimprialiste, în lupta pentru o politică de pace, securitate și independență națională, de dezarmare și, în primul rând, de dezarmare nucleară, de colaborare și înțelegere între popoare.

Între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian s-a dezvoltat raporturi trinitice, de prietenie și colaborare, în interes reciproc, al cauzei apropierii și înțelegerii între popoarele noastre, al socialismului și păcii în lume. Vizitele în România, înțelirile și convorbirile pe care le-am avut cu tovarășul Enrico Berlinguer au cimentat relațiile noastre, de stimă, prețuire și prietenie, constituind un factor de seamă al promovării neabdute a colaborării rodnice dintre partidele noastre, dintre România și Italia, al întăririi solidarității mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Îmi exprim convingerea că și în viitor raporturile de prietenie și solidaritate între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian vor cunoaște o evoluție mereu ascendentă, ceea ce corespunde pe deplin intereselor ambelor partide, idealurilor socialismului și păcii în lume.

În aceste momente de grea încercare pentru comunistii și oamenii muncii din Italia, vă exprimăm, dragii tovarășii, adineci noastră compasiune și vă asigurăm că sintem alături de Partidul Comunist Italian, împărțându-i durerea pentru greaua pierdere suferită. Avem deplina încredere că, în spiritul hotărârilor ultimului congres al Partidului Comunist Italian, comunistii italieni vor consolida unitatea rindurilor lor pentru înfăptuirea aspirațiilor vitale de progres, democrație și socialism, de apărare a drepturilor și intereselor oamenilor muncii, de promovare a unei politici de independență, de securitate, de colaborare și pace în Europa și în întreaga lume.

Vă rugăm dragii tovarășii, să transmiteți familiei îndoliată cele mai sincere condoleanțe.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,

Comunicatul Comitetului Central și Comisiei Centrale de Control ale P.C. Italian în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Enrico Berlinguer

În legătură cu încetarea din viață a lui Enrico Berlinguer, Comitetul Central al Partidului Comunist Italian a dat publicității, prin Biroul de presă al partidului, un comunicat în care se arată: Comitetul Central și Comisia Centrală de Control ale Partidului Comunist Italian anunță cu profundă durere încetarea din viață a tovarășului Enrico Berlinguer, secretarul general al partidului, survenită la 8 iunie, în urma unei greve hemoragice cerebrale declanșate în timpul unei adunări electorale.

Este o grea pierdere pentru mișcarea muncitorească italiană și pentru partid, pentru țară, pentru mișcările de eliberare din întreaga lume. Marea presiune morală și politică pe care a fost confirmată atât de amplu și în aceste momente tragice — se datoră de fapt atât extraordinarelor serozității, a angajării ce a caracterizat întotdeauna activitatea lui încă din anii muncii politice desfășurate în Sardinia și la conducerea Federației Comuniste italiene, cât și dezvoltării originale și fertile a liniei și activității teoretice a comunistilor, bazându-se pe metoda și analiza lui Aertout și pe metoda și conținutul opera profund inovatoare, a lui Palmiro Togliatti și Luigi Longo.

Amintind că Enrico Berlinguer — mai întâi ca secretar general al Partidului Comunist Italian între anii 1969-1972, având ca secretar general pe Luigi Longo, iar apoi ca secretar general din 1972 — a condus Partidul Comunist Italian, în anii de mari transformări și prefaceri, documentul Comitetului Central al P.C.I., arată: „El a sesizat problemele noi care au apărut în lume și în Italia și, în căutarea soluțiilor la aceste probleme, a știut să dea stabilitate — printro-o viziune de amplă respirație intelectuală și de rădăcini — activității partidului, afirmând pe deplin autonomia lui, caracterul lui democratic și național, angajarea activă și originală în problemele păcii, ale obiectivelor eliberării și progresului tutu-



Enrico Berlinguer

ror popoarelor, pentru socialism. Sint relevante în acest sens, preocupările pentru amplificarea sistemului de hidrocentrale și de centrale termice. Filipinezii au acordat specială este acordată totului cultural care asigură 67 la sută din necesitățile de consum ale populației.”

Între România și Filipine există raporturi care se amplifică permanent pe baza principiilor dreptului internațional. O importanță deosebită în acest sens le-au avut vizita efectuată de președintele Nicolae Ceaușescu în Filipine, convorbirile la nivel înalt, interogatoriile la care s-a ajuns și care deschid noi perspective conlucrării pe multiple planuri dintre cele două țări și popoare.

A. BUNESCU

Priorități filipineze

Poporul filipinez sărbătorește astăzi 86 de ani de la proclamarea independenței, eveniment care a finalizat lupta forțelor muncitorești pentru lichidarea dominației coloniale, care a marcat istoria țării timp de patru secole.

În toată perioada care s-a derulat după acest moment semnificativ major pe planul populației filipineze, dar mai cu seamă în ultimele decenii, economia națională a țării a cunoscut un proces permanent de dezvoltare și diversificare, în mod special prin eforturile întreprinse în direcția punerii în valoare a resurselor naturale ale țării. În acest context, pentru exploatarea însemnatelor zăcăminte de crom, cupru, nichel, aur și fier, au fost date în funcțiune numeroase topituri de metale nerafoase, furnale și laminatoare. Totodată, au fost lansate vaste eforturi de explorare și exploatare a resurselor petroliere submarine. O altă componentă prioritară a politicii economice actuale a guvernului filipinez o constituie creșterea capacității energetice

de țării. Sint relevante, în acest sens, preocupările pentru amplificarea sistemului de hidrocentrale și de centrale termice. Filipinezii au acordat specială este acordată totului cultural care asigură 67 la sută din necesitățile de consum ale populației.”

Între România și Filipine există raporturi care se amplifică permanent pe baza principiilor dreptului internațional. O importanță deosebită în acest sens le-au avut vizita efectuată de președintele Nicolae Ceaușescu în Filipine, convorbirile la nivel înalt, interogatoriile la care s-a ajuns și care deschid noi perspective conlucrării pe multiple planuri dintre cele două țări și popoare.

PE SCURT

CENTRALA MUNCITOREASCA BOLIVIANĂ (C.O.B.) a adresat principalei organizații sindicale din America Latină apelul de a organiza, în zilele de 11 și 12 iulie, la La Paz, o conferință în problema datorilor externe ale statelor din zonă.

După cum a declarat secretarul pentru relații externe al C.O.B., Simon Reyes, la proiectatul forum ar urma să fie dezbătute măsurile ce se impun în contextul politicii financiar-economice a statelor occidentale in-

Noi acțiuni în favoarea dezarmării și păcii

BONN 11 (Agerpres) — Luni, pentru a treia zi consecutiv, în R.F. Germania au fost organizate demonstrații împotriva armelor nucleare.

După cum relevă agenția Assoch Press, circa 1.200 de persoane au participat la acțiunea pentru dezarmare și pace desfășurată în baza fațel americane din Muttlangen, unde în noaptea anul trecut a început amplasarea de rachete nucleare cu rază medie de acțiune de tip „Pershing-2”. Împotriva demonstrațiilor s-a intervenit poliția, care a operat arestare.

Acțiuni similare au avut loc, de asemenea, în jurul unor instalații militare din regiunea Schwabisch-Gmuend.

BONN 11 (Agerpres) — Willy Brandt, președintele Partidului Social Democrat din R.F.G. și fost cancelar federal, a declarat că sprijină eforturile mișcării pentru pace din R.F.G. de a organiza, în ziua alegerilor pentru Parlamentul (vest-) European, un plebiscit împotriva desfășurării de rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune în R.F. Germania. Intr-o alocuțiune rostită la Dortmund, Willy Brandt a afirmat că respinge desfășurarea de rachete americane „Pershing” și „Cruise” și

le și afectind eforturile lor de progres.

NI CI O TARĂ LATINO-AMERICANĂ nu poate spera să-și achite datoriile externe dacă băncile străine nu uzează de condițiile de plată — a declarat ministrul brazilian de externe Ramiro Saraiva Guerreiro.

Intr-un interviu acordat ziarelor „O Globo”, din Rio de Janeiro, Saraiva Guerreiro a spus de asemenea: „Sintem cu totul sensibili nu numai la propria noastră situație, dar și la situația din alie țări. Sintem mar-

Deschiderea Targului internațional de la Poznań

VARSOVIA 11 (Agerpres) — La Poznań a avut loc deschiderea oficială a celei de-a 36-a ediții la Targul Internațional, la care participă 36 de țări. La ceremonie au participat Henryk Jablonski, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, Janusz Obodowski, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, alte persoane oficiale.

Țara noastră participă la această nouă ediție a Targului de la Poznań cu un pavilion propriu, având o suprafață de cuprindere de 964 mp, în care 14 întreprinderi românești de comerț exterior prezintă calculatoare electronice, componente și alte produse ale industriei electronice, produse electrotehnice, aparatură de măsură și control, masini-unelte, autoturisme „Dacia” și „Aro”, subansambluri de auto-turisme, produse ale chimiei organice și anorganice, medicamente, produse cosmetice, mobilă etc.

Sint expuse, de asemenea, macheta și mijloace de transport feroviar și aerian. Pavilionul țării noastre a fost vizitat de Henryk Jablonski, de alte oficialități. La intrarea în pavilion, oșpeții au fost salutați de Gheorghe Petrescu, secretar ministru al guvernului, și de Ion Cosma, ambasadorul României la Varșovia.

Convorbiri iugoslavo-coreene

BELGRAD 11 (Agerpres) — La Belgrad a avut loc convorbiri între Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, și Dragoslav Markovici, președintele Prezidiului C.C. al Unimii Comunistilor din Iugoslavia — în baza acordului încheiat la Sofia, aducând contribuția la realizarea sarcinilor de plan. Datorită inițiativelor tinereților pentru economisirea de materii prime, materiale și resurse energetice, în anul 1983 s-au realizat economii de peste 10 milioane leva și alte câteva milioane în acest an. La Sofia funcționează în prezent, peste 700 de cluburi de creație tehnico-științifică din care fiecare parte mil de tineri și tinere. Propunerile lor au ca scop reducerea ponderii muncii fizice, creșterea productivității muncii, realizarea de economii. Din cei 90.000 de tineri sofioti din întreprinderi, aproximativ 30.000 au reușit, anul trecut, la examenele de obținere a unor categorii superioare, iar în prezent alți 45.000 de tineri participă la cursurile de creștere a calificării profesionale.

TINERETUL LUMII

Cote ridicate ale șomajului juvenil în Belgia și Marea Britanie

BRUXELLES 10 (Agerpres) — Potrivit statisticilor publicate la Bruxelles în Belgia, în luna aprilie oficial ca șomeri 150.000 de tineri sub 25 de ani. Aceștia li se adaugă aproape 20.000 de tineri care au găsit numai ocuri de muncă temporare.

LONDRA 11 (Agerpres) — Intr-un articol publicat în ziarul „The Guardian”, deputatul laburist britanic Barry Sheerman a apreciat că o mare parte a absolvei dezvoltării sale ca partid de masă, reînnoirii sale — Berlinguer i-a acordat întotdeauna cea mai mare atenție.

Golul ce s-a produs este rezultatul deciziei sale de a opera sale, a sfârșitului său asfijiat, va rămâne de neșters în inimile noastre, în mintea comunistilor, a oamenilor muncii și a forțelor democratice.

Leția de umanism și morală, învătămintele lui Enrico Berlinguer, afirmă documentul în încheiere, vor rămâne vii în partidele noastre. Intr-un moment alții de plin de dificultăți și de pericole să reafirmăm și ferm angajamentul partidului de a duce înainte cauza pentru care a luptat Enrico Berlinguer până în ultima clipă.

BRUXELLES 11 (Agerpres) — Președintele Partidului Socialist Flamand din Belgia, Karel van Miert, s-a pronunțat pentru renunțarea la proiectele de staționare a noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul țării.

LISABONA 11 (Agerpres) — La Lisabona s-au încheiat lucrările Adunării pentru pace, organizată din inițiativa „Comisiliului portughez al păcii și colaborării” și care s-a desfășurat sub deviza: „Pentru pace și viață! Nu, armelor nucleare!”

DE PESE E HOTARE

• stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii •

din țările socialiste

U.R.S.S.:

Ritm înalt de dezvoltare a industriei chimice

Una din ramurile cu cel mai ridicat ritm de creștere în U.R.S.S. este industria chimică. În ultimii 10 ani, volumul producției a crescut în acest sector de peste două ori. În ce privește structura producției chimice, aceasta a cunoscut o diversificare conținutivă, punându-se accentul pe dezvoltarea volumului acelor tipuri de produse care încorporează o cantitate mai mare de inteligență tehnică.

Totodată, s-a lărgit și s-a schimbat calitativ baza de materii prime a chimiei. În perioada 1976-1980, au fost realizate 350 de noi tipuri de produse și materiale și au fost puse în aplicare 200 de procese tehnologice noi.

R.P. BULGARIA:

Ridicarea calificării profesionale a tinerilor

Peste 90.000 de tineri și tinere lucrează în întreprinderile din Sofia, aducând contribuția la realizarea sarcinilor de plan. Datorită inițiativelor tinereților pentru economisirea de materii prime, materiale și resurse energetice, în anul 1983 s-au realizat economii de peste 10 milioane leva și alte câteva milioane în acest an. La Sofia funcționează în prezent, peste 700 de cluburi de creație tehnico-științifică din care fiecare parte mil de tineri și tinere. Propunerile lor au ca scop reducerea ponderii muncii fizice, creșterea productivității muncii, realizarea de economii. Din cei 90.000 de tineri sofioti din întreprinderi, aproximativ 30.000 au reușit, anul trecut, la examenele de obținere a unor categorii superioare, iar în prezent alți 45.000 de tineri participă la cursurile de creștere a calificării profesionale.

R.P. POLONĂ:

Darea în folosință a noi exploatari miniere

Industria extractivă poloneză a livrat, în cursul anului 1983, economii naționale 191 milioane tone de huilă și 42,5 milioane tone de carbune brun. Minerii polonezi au extras cu 6,4 milioane tone carbune mai mult, comparativ cu anul 1982. Sporurile de producție la extracția de carbune au la baza, în primul rind, creșterea productivității muncii. Extracția medie zilnică de huilă a fost de 630.700 tone, iar productivitatea muncii pe mine — de 2.970 kg, depășindu-se media zilnică realizată în cursul anului 1982. Creșterea productivității muncii în abatale a fost însoțită de sporurile în producția de gaze, de gaze cald și de gaze extrase, ca urmare a intensificării proceselor de îmbobinare a cărbunilor.

În actualul cincinal, investițiile capitale din industria minieră sint canalizate în direcția extinderii frontului exploatareilor la toate cele 40 de mine în funcțiune. Totodată, se desfășoară lucrări pentru construirea a noi exploatari miniere — Plast, Czechoit, Burdyk, Kacurice, „K-1” și „K-2” și altele din bazinul carbonifer Lublin.

R.D. GERMANĂ:

Activitate intensă a brigăzilor de tineret

În R.D. Germană se desfășoară o intensă activitate în domeniul electrificării căilor ferate. În cursul actualului cincinal, rețeaua de magistrală feroviare trecute pe tracțiune electrică va crește de aproape 1,5 ori. De-a lungul celor 100 de kilometri ai liniei ferate care leagă localitățile Lichtenberg și Birkenwerder lucrează în prezent brigăzile de muncă patriotice ale tineretului, care asigură electrificarea sectorului respectiv de cale ferată. Construcții și-au luat angajamentul de a termina întreaga lucrare până la sfârșitul anului, cu o lună și jumătate înainte de termenul stabilit. Eforturile brigăzilor de tineret se conglugă cu cele ale întregului colectiv angajat să asigure până la sfârșitul cincinalului electrificarea a 15 la sută din totalitatea căilor ferate din țară. Până în anul 1985, o căie ferată electrificată din R.D. Germană se va realiza aproximativ 30 la sută din întreaga țară.

R.S. CEHOSLOVACĂ:

Specialiștii vietnamezi au elaborat pentru regiile sudice ale țării noi surori de orez de înaltă productivitate. Prin utilizarea acestora în zona Delta Mekongului, pe o suprafață de circa 60.000 hectare, s-a obținut un plus de recoltă de un milion de tone. În sudul Vietnamului, prima etapă a eforturilor de sporire a producției agricole a constat în refacerea terenurilor scoase din circuitul productiv în cursul războiului, acțiune la care participă zeci de mii de tineri vietnamezi. În etapa actuală, accentul se pune pe sporirea randamentului, în soluționarea acestei probleme un rol de frunte revind centrelor de cercetări științifice din orașele Ho Și Min și Cam Tho, tinerii dar mai cu seamă celor 360 de școli tehnice în care se pregătesc o mare parte din tinerii mecanizatori și alți specialiști pentru agricultura țării. În acest context se are în vedere că în anul viitor suprafețele înșămintate cu surori de orez de înaltă productivitate în Delta Mekongului să atingă 800.000 hectare.

R.P. UNGARĂ:

Legarea învățămintului de practică

Dezvoltarea științei și tehnicii a impus în R.P. Ungară rezolvarea unor probleme de studii pentru învățămintul elementar și liceal, în sensul introducerii în obiective de studiu inexistente în trecutului apropiat. Astfel, începând cu anul școlar 1983-1984, în 760 licee și școli de specialitate au fost introduse aparatură electronică și ajutorul cărora elevii își însușesc noțiunile elementare de calcul electronic. În următoarea etapă, studiul privind calculul electronic va fi introdus și în școlile elementare. Printre inițiativile introducerii noului obiect de studiu în programele școlare se numără înțelegerea de organizare și informatică. Pe baza propunerilor acestuia, fiecare elev de liceu va lucra o dată pe săptămână o oră cu un profesor la mașina electronică de calcul, iar o dată la două săptămâni va lucra individual. Pentru asigurarea succesului acestei inițiative, institutul respectiv a creditat prin rețea 1.700 de profesori de fizică, matematică și biologie, care lucrează în școli.

R.P. MONGOLĂ:

Dezvoltarea învățămintului tehnic și profesional

Pregătirea de cadre naționale calificate pentru diverse ramuri ale economiei naționale constituie sarcina ale acestui cincinal. Un rol important în acest domeniu îl au învățămintul tehnic și profesional. De la începutul anilor '60 și până acum s-a pregătit pentru economia națională peste 100.000 tineri calificați în diverse specialități. În ultimii ani s-au înființat în țară 20 de instituții tehnice și profesionale în care au dobândit o pregătire de specialitate peste 70.000 de tineri. În total, în anul actualului cincinal 1983-1985, în sistemul de învățămint tehnic din Mongolia vor fi calificați peste 66.000 tineri în diverse specialități necesare economiei naționale. La Universitatea din Ulan Bator, care a împlinit recent 40 de ani de existență, învătă la cursurile de zi peste 7.000 de studenți în cele 14 facultăți și 2.000 de studenți în cursurile serale și fără frecvență. Studenții și cadrele didactice sint antrenati în elaborarea a numeroase studii științifice, a căror realizare în economia națională va contribui la dezvoltarea și modernizarea acesteia.

Grupaj realizat de I. ALEXANDRU

Cuba dispune de cele mai mari zăcăminte de nichel din lume, estimate la peste 13 milioane tone, fiind urmată de Canada (5,9 milioane tone) și Indonezia (5 milioane tone).

În prezent, nichelul este unul dintre principalele produse exportate ale Cubei.

Le să pună capăt acțiunilor lor militare împotriva obiectivelor civile ale celeilalte părți.

BAGDAD 11 (Agerpres) — Președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, a declarat că Irakul acceptă propunerea secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, de a încheia orice stăruie asupra unor obiective civile iraniene, cu condiția ca Iranul să procedeze în mod similar — transmite agenția irakiană de presă — I.N.A.

TEHERAN 11 (Agerpres) — Președintele Republicii Islamice Iran, Ali Khamenei, a declarat atacurile asupra orașelor irakiene, cu condiția ca Irakul să înceteze total bombardamentele asupra orașelor iraniene, transmite agenția iraniană de presă — I.R.N.A.

Activitate intensă a brigăzilor de tineret

În R.D. Germană se desfășoară o intensă activitate în domeniul electrificării căilor ferate. În cursul actualului cincinal, rețeaua de magistrală feroviare trecute pe tracțiune electrică va crește de aproape 1,5 ori. De-a lungul celor 100 de kilometri ai liniei ferate care leagă localitățile Lichtenberg și Birkenwerder lucrează în prezent brigăzile de muncă patriotice ale tineretului, care asigură electrificarea sectorului respectiv de cale ferată. Construcții și-au luat angajamentul de a termina întreaga lucrare până la sfârșitul anului, cu o lună și jumătate înainte de termenul stabilit. Eforturile brigăzilor de tineret se conglugă cu cele ale întregului colectiv angajat să asigure până la sfârșitul cincinalului electrificarea a 15 la sută din totalitatea căilor ferate din țară. Până în anul 1985, o căie ferată electrificată din R.D. Germană se va realiza aproximativ 30 la sută din întreaga țară.

R.S. VIETNAM:

Realizări în agricultură

Specialiștii vietnamezi au elaborat pentru regiile sudice ale țării noi surori de orez de înaltă productivitate. Prin utilizarea acestora în zona Delta Mekongului, pe o suprafață de circa 60.000 hectare, s-a obținut un plus de recoltă de un milion de tone. În sudul Vietnamului, prima etapă a eforturilor de sporire a producției agricole a constat în refacerea terenurilor scoase din circuitul productiv în cursul războiului, acțiune la care participă zeci de mii de tineri vietnamezi. În etapa actuală, accentul se pune pe sporirea randamentului, în soluționarea acestei probleme un rol de frunte revind centrelor de cercetări științifice din orașele Ho Și Min și Cam Tho, tinerii dar mai cu seamă celor 360 de școli tehnice în care se pregătesc o mare parte din tinerii mecanizatori și alți specialiști pentru agricultura țării. În acest context se are în vedere că în anul viitor suprafețele înșămintate cu surori de orez de înaltă productivitate în Delta Mekongului să atingă 800.000 hectare.

CUBA:

Creșterea producției de nichel

Principala bază de extracție și prelucrare a nichelului din Cuba se află în apropierea orașului Moa. Combinatul de prelucrare a minereului de nichel și cobalt din această localitate a produs anul trecut peste plan o cantitate de 1.000 tone metal destinat industriei interne și exportului. În primul loc în lume la acest capitol. Cea mai importantă unitate producătoare este cea de la Punta Gorda, din estul țării, cu o capacitate productivă de 200.000 tone anual. Primele cantități de nichel la acest complex umează să fie produse spre sfârșitul acestui an.

Cuba umează să sporescă, în anii următori, producția sa de nichel la 60.000 tone anual, cantitate care o va situa pe primul loc în lume la acest capitol. Cea mai importantă unitate producătoare este cea de la Punta Gorda, din estul țării, cu o capacitate productivă de 200.000 tone anual. Primele cantități de nichel la acest complex umează să fie produse spre sfârșitul acestui an.

Cuba dispune de cele mai mari zăcăminte de nichel din lume, estimate la peste 13 milioane tone, fiind urmată de Canada (5,9 milioane tone) și Indonezia (5 milioane tone).

În prezent, nichelul este unul dintre principalele produse exportate ale Cubei.

Lupte în Salvador

SAN SALVADOR 11 (Agerpres) — În ultimele două săptămâni, în Salvador s-au intensificat acțiunile forțelor insurgente în diferite provincii ale țării — relatează agenția United Press International. Cîntind postul de radio „Vanguardia”, al patrioților, UPI arată că forțele Frontului Farabundo Martí de Eliberare Națională au scos din luptă începând cu 23 mai, peste o sută de militari din trupele guvernamentale, ucis sau răniți. Cele mai puternice lupte s-au desfășurat în provincia Usulután, din sudul țării, a precizat postul de radio.